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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ 

 
Розглянуто особливості організаційних підходів до оцінювання якості підготовки та 

самопідготовки іноземних студентів, переваги використання в навчальному процесі індивідуальної 
шкали оцінювання, підвищення значущості засобів самоконтролю і самооцінки результатів 
навчальної діяльності студентів, орієнтованої не тільки на засвоєння навчального матеріалу, але 
й на контрольовану самостійну пізнавальну діяльність, роль викладача в підвищенні ефективності 
самопідготовки, а також способи контролю її результативності і якості. 

Ключові слова: організація самостійної роботи, форми самопідготовки, методи контролю. 
 
Рассмотрены особенности организационных подходов к оценке качества підготовки 

и самоподготовки иностранных студентов, преимущества использования в учебном процессе 
индивидуальной шкалы оценивания, повышения значимости средств самоконтроля и самооценки 
результатов учебной деятельности студентов, ориентированной на контролируемую 
самостоятельную познавательную деятельность, роль преподавателя в повышении эффективности 
самоподготовки, а также способы контроля ее результативности и качества. 

Ключевые слова: организация самостоятельной работы, формы самоподготовки, методы 
контроля.  

 
There are considered peculiarities of organizational approaches for the assessment of the quality of 

training and self-work of foreign students, the advantages of using the individual assessment scale in the 
educational process, the increase of significance of self-monitoring tools and the self-assessment of the 
results of educational activities of students, focused not only on the studying the educational material, but 
also on controlled self-cognitive activity, the role of the teacher in improving of self-training effectiveness, as 
well as ways to control its efficiency and quality. 

Key words: organization of self-work, forms of self-training, methods of control. 
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На сучасному етапі вищу медичну освіту не можна розглядати відокремлено 

від загальної системи професійної освіти, стану та напрямів її розвитку. Розвиток 

вища медична освіта в Україні має відбуватися з урахуванням певних принципів, 

зокрема професіоналізації на основі компетентнісного підходу та гуманітаризації 

як виховання не лише фахової, а й загальногуманітарної культури. При цьому 

необхідно враховувати традиції, що склалися в системі охорони здоров’я, 

специфіку самої медичної освіти, сучасні зміни й перетворення [1: 160; 4: 29]. 

По відношенню до студента освіта – це одночасно і процес, і результат 

навчання в змісті якого виділяються два аспекти: зовнішній – освітнє середовище, 

навчальні плани, підручники, монографії, методична література і внутрішній – 

особистісні характеристики, унікальні для кожного студента (знання, способи 

діяльності, здібності і цінності). При цьому, з точки зору педагогіки, об᾿єктом стає 

саме медична освіта, а предметом – педагогічна взаємодія між учасниками 

навчального процесу, що забезпечує студентам оволодіння основами майбутньої 

професії. Зокрема на клінічних кафедрах така взаємодія досягається в тріаді 

«лікар-педагог – студент – пацієнт» [6: 12]. 

На сьогодні в медичних ВНЗ ми маємо цілком продуману систему 

підготовки іноземних студентів, яка складалася і удосконалювалася не один рік. 

Однак, розвиток медицини вимагає постійного підвищення рівня підготовки 

майбутніх лікарів, активності їх клінічного мислення, володіння практичними 

навичками, що неможливо здійснити без впровадження в процес навчання різних 

педагогічних прийомів і сучасних технічних засобів. У наш час гостро стоїть 

питання про контроль якості підготовки фахівців, яка має бути орієнтована на 

розвиток у студентів гнучкості мислення і адаптивних здібностей. У зв᾿язку з цим, 

зміни технологій навчання мають бути обернені на переорієнтацію діяльності 

викладача з інформаційної на організаційну, на визнання студента суб᾿єктом 

власного розвитку, який орієнтований не тільки на засвоєння навчального 

матеріалу, але і на контрольовану самостійну пізнавальну діяльність [5: 35–37]. 

Необхідною умовою оновлення є застосування нових способів оцінки 

навчальної діяльності студентів. Зміни в оцінюванні, пов᾿язані з впровадженням 

кредитно-трансферної системи повинні, перш за все, привести до підвищення ролі 

самоконтролю і самооцінки студентів, до більш ініціативної поведінки в освітній 

діяльності. Актуальність проблеми визначається також потребами створення умов 

ефективного оцінювання знань, формуванню у студентів здатності до самостійної 

і об᾿єктивної оцінки своєї діяльності [8: 52–53]. 

Результативність підготовки іноземних студентів багато в чому визначається 

наявністю активних методів її контролю. Разом із тим, процеси інтеграції вищої 

освіти в Україні вимагають, щоб організація навчальної роботи студентів 

проводилася на основі сучасних освітніх технологій. Як одна з таких технологій 
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в практиці вищої професійної освіти виступає рейтингова система навчання, яка 

дозволяє студентові і викладачеві виступати суб᾿єктами освітньої діяльності, 

тобто бути партнерами в цьому процесі [2: 79–82]. У свою чергу, рейтингова 

система допускає можливість об᾿єктивно відобразити в балах розширення 

діапазону оцінювання індивідуальних здібностей студентів, їх зусиль, витрачених 

на виконання того чи того виду навчальної роботи. Правильно організована 

технологія навчання дозволяє із самого початку піти від п᾿ятибальної системи 

оцінювання і прийти до неї лише при підбитті підсумків, коли зароблені 

студентами бали переводяться в традиційні оцінки. Крім того, у систему бального 

оцінювання включаються додаткові заохочувальні бали за оригінальність, новизну 

підходів до виконання завдань для самопідготовки або розв᾿язання наукових 

проблем. У студента також є можливість підвищити свій рейтинг шляхом участі 

в роботі за межами навчального часу (участь в олімпіадах, конференціях; 

виконання індивідуальних завдань, участь у роботі наукового гуртка і так далі). 

Загалом самостійна робота передбачає не стихійне засвоєння матеріалу 

шляхом механічного заучування, а активізацію розумової діяльності студентів, 

розвиток здатності до самостійного вирішення пізнавальних завдань, практичного 

застосування отриманих знань, умінь і навичок. Самопідготовка служить цілям 

закріплення і розширення знань, виступає ланкою у системі «аудиторна робота – 

самостійна робота – контроль викладача». Організація процесу самопідготовки 

припускає розробку механізму управління процесом засвоєння програмного 

навчального матеріалу, що вимагає виконання важливих завдань – визначення 

обсягу і характеру самостійних занять, відбір джерел інформації, навчання 

прийомам роботи з посібниками [7: 15–17]. 

Широке впровадження самопідготовки для іноземних студентів має ряд 

особливостей. З одного боку, ці студенти зазнають певних труднощів у засвоєнні 

навчального матеріалу, оскільки навчання проходить на іноземній для них мові. 

З іншого, – практика навчання іноземців у всьому світі свідчить про доцільність 

навчання вітчизняних і іноземних студентів за одними принципами, програмами 

і планами. Самопідготовка для іноземних студентів не повинна відрізнятися за 

своїм обсягом, але може бути іншою за своїм змістом і виконуватися із 

специфічної тематики [3: 48–51]. 

Значно полегшує можливості самопідготовки іноземців створення 

підручників, навчально-методичних посібників. Великі інформаційні можливості 

надають комп᾿ютерні технології і дистанційні форми навчання. Інтерес учнів до 

сучасних технологій значний і ми повинні його використовувати в самостійній 

роботі, оскільки це допомагає вирішувати важливі методичні питання. Це 

і можливість поєднання навчальної і тестуючої спрямованості довідкового 

матеріалу, і, звичайно, індивідуалізація навчання. Слід застосовувати тести двох 

видів – для контролю знань і для самоконтролю. Тести для самоконтролю мають 
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бути забезпечені навчальним і довідковим матеріалом, який видається в режимі 

підказки або допомоги. 

У цілому комплексний підхід до оцінювання підготовки іноземних студентів 

має на меті формування професійно грамотного лікаря, що приймає зважені 

і логічно виправдані рішення. Більшість іноземних студентів позитивно ставляться 

до такої системи контролю якості їх підготовки, відзначаючи, що рейтингова 

система навчання з використанням бального оцінювання покращує засвоєння 

інформації, забезпечує систематичну роботу та сприяє рівномірному розподілу 

їхніх сил протягом семестру.  

Таким чином, особливості організаційних підходів до оцінювання якості 

підготовки студентів полягають як у використанні в навчальному процесі 

індивідуальної шкали оцінювання, яка дозволяє визначити режим індивідуального 

розвитку, так і в підвищенні значущості засобів самоконтролю і самооцінки 

результатів навчальної діяльності студентів. У свою чергу, навчання, націлене на 

індивідуальне оцінювання й самооцінку навчальних результатів, створює більш 

сприятливе навчальне середовище і є максимально прийнятним для більшості 

студентів. 
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